
Monsieur Claude WISELER 

Président de la Chambre des Députés 

LUXEMBOURG 

Luxembourg, le 14 juin 2024 

Monsieur le Président, 

Par la présente, nous avons l’honneur de vous informer que, conformément à l’article 80 de notre 
Règlement interne, nous souhaitons poser la question parlementaire suivante à Monsieur le 
Ministre de l’Économie, des PME, de l’Énergie et du Tourisme : 

« Au cours de cette semaine le ministre des Affaires étrangères et du Commerce extérieur, Xavier 
Bettel, ainsi que le ministre de l'Économie, des PME, de l'Énergie et du Tourisme, Lex Delles ont 
participé à une mission économique au Japon. Sachant que le Japon est un partenaire important 
dans le domaine économique avec lequel nous entretenons également des relations excellentes 
au niveau diplomatique, l’objectif de cette mission était de solidifier les relations bilatérales entre 
les deux pays.  

Dans ce contexte, nous aimerions poser les questions suivantes à Monsieur le Ministre de 
l’Économie, des PME, de l’Énergie et du Tourisme : 

- Quels sont les différents acteurs avec lesquels des entrevues et échanges ont eu lieu au
cours de cette mission économique ?

- Sur quels dossiers, projets et accords est-ce que le gouvernement a pu avancer ?
- Comment peuvent être évaluées les relations et la coopération avec le Japon au niveau

de la recherche ainsi que dans le domaine spatial ? Est-ce que cette collaboration a pu
être développée davantage ?

- Lors de cette visite, l’entreprise Thermalytica a annoncé son implantation au Luxembourg,
par le biais de l’ouverture d’une filiale sur le territoire luxembourgeois.

o En quoi se définit l’activité de cette entreprise et quelle est son chiffre d’affaires ?
o Quelles sont les motivations de son installation au Luxembourg ?
o Quel est l’intérêt pour le Luxembourg d’attirer des entreprises comme 

Thermalytica sur notre territoire ?»

Veuillez croire, Monsieur le Président, en l’expression de notre très haute considération.  

Carole HARTMANN Gérard SCHOCKMEL 
Députée Député 
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